

修路引塌方,一名工人被埋 危急时刻,消防员轮流用手刨土救人



▲工人被困,消防员紧急施救,并喂他喝水 消防供图

本报讯(记者 刘玺 通讯员 马衡)8月20日下午,株洲县文化路因修路引发小面积塌方,一名工人颈部以下都被沙土掩埋,情况危急。随后,消防官兵使用破拆工具和轮流刨土的办法,成功将他救出。

一名目击者介绍,当时该路段正在施工,路面突然发生塌方,那名工人随着大量泥土和石块下沉,颈部以下都被掩埋,无法动弹。

随后,株洲县消防中队和市特勤消防中队官兵相继赶到现场,由于泥土松软,加上救援空间狭小,破拆救援存在一定风险。“为防止二次塌方伤及被困者,我们指挥挖掘机把挖斗罩在他身体的上方。”

一名消防员说,他们用铁铲清理被困者周边的泥土,5分钟内挖出一个直径1米的土坑,工人上半身得以脱困。之后,消防员又用多功能钳对卡住工人手臂的木板进行破拆。

“由于被困者情绪紧张,医护人员立即对他实施相应处置,让他吸氧,给他喂矿泉水喝,不断鼓励他。”消防员说,他们试图将工人拉出,但其膝盖以下被厚厚的土层掩埋,且双脚被石头等杂物卡住,铁锹在狭小空间内也难以使用。

对此,几名消防员轮流用手刨土,15分钟后,被困工人成功脱险,并被送往附近医院治疗。由于救援及时,他没有生命危险,塌方原因目前还在进一步调查中。

中巴车非法营运 司机持假证还吸了毒

本报讯(记者 刘玺 通讯员 吴功诚)司机彭某携假证送16名乘客去江西,而他在驾车前还吸食了K粉。昨日,省高警局株洲支队向媒体通报了这起严重交通违法行为。

8月17日晚上9时多,平汝高速炎陵西收费站,民警对一辆益阳牌照的中巴车进行检查时,发现彭某出示的A照是伪造的。“彭某只有B2驾照,没有资格开中巴车,所以他花钱买了一本假A照。”民警说,不仅如此,彭某开的中巴车是“营转非”车辆(客运车辆因年限或者性能达不到安全要求,

由营运车辆变更为非营运车辆),禁止从事客运或者旅游包车业务,而车上的16名乘客是准备到井冈山旅游的。

民警介绍,通过进一步查询,他们发现彭某有吸毒史。尿检结果显示,彭存在吸毒嫌疑,他交代驾车前和朋友一起吸食了K粉。

由于彭某存在准驾不符、伪造机动车驾驶证、非法营运和毒驾的严重交通违法行为,他被处以注销驾驶证、罚款、行政拘留和强制戒毒的处理。目前案件还在进一步深挖中。

无证经营,后厨凌乱 两家“私厨”被责令整改

本报讯(记者 贺天鸿)8月21日,市食药监局芦淞分局对隐藏在辖区居民小区内的“私房菜”“一桌餐”进行突击检查。两家店面因未取得《食品经营许可证》,被责令整改。

▶“奇遇餐馆”
后厨十分凌乱
记者 贺天鸿 摄



小区内开火锅店,后厨凌乱且无证经营

21日下午4时许,执法人员来到位于大汉希尔顿5栋702号的“奇遇餐馆”(招牌名为“奇葩家”),发现该店提供餐饮服务但未取得《食品经营许可证》,同时服务人员无法提供《健康证》,且后厨凌乱。执法人员立即下达责令整改通知书,要求该店在取得《食品经营许可证》前不得进行餐饮服务,并要求服务人员对照后厨情况进行整改。

在现场,执法人员电话联系了该店

负责人,要求其到场,但对方一直不见人影。对于该店无《食品经营许可证》的情况,服务人员表示,该店才开业不久,所以还没来得及办理。然而,该店的工商营业执照是今年2月12日办理的。

当天,执法人员在锦绣江山小区内“诗婧私家厨房饭店”发现,该店也未取得《食品经营许可证》。对此,执法人员下达了责令整改通知书。

市民可拨 12331 举报,经查实后可获奖励

记者了解到,市食安委和市食药监局已发布了针对“一桌餐”“私房菜”的治理文件,并在各小区、写字楼张贴了相关公告,鼓励广大市民对无证无照餐饮单位进行投诉举报。

同时,执法人员也在对小区、写字楼内的“私房菜”进行摸底排查。对于无证经营,且不符合条件的餐饮单位,将立即

进行取缔。如果餐饮单位无证经营,但其食品及卫生等情况符合经营条件,将会要求其尽快办理好《食品经营许可证》。

此次专项整治工作将持续到11月底,市民若发现无证无照经营的餐饮单位可拨打12331投诉举报。经查属实的,将依照规定进行奖励。

长期素食且运动太少 她全身疼痛辗转难眠



本报讯(记者 赵露 通讯员 宋玺)半年前开始,38岁的市民陈女士出现全身疼痛的情况,特别是肩颈、腰背部位,活动或负重后疼痛加剧。然而,她一直没太在意,自认为是生活操劳和工作压力太大引起的。

可最近几天,陈女士总是因为疼痛而辗转难眠,实在是经不起折腾了。于是,她前往市中心医院寻求治疗。

医生进行检查后,诊断为特发性骨质疏松。对于检查结果,陈女士疑惑不已:自己不到40岁,怎么会患骨质疏松,

骨质疏松不是老年人的常见病吗?

对此,市中心医院代谢内分泌科医生姚耀介绍,骨质疏松症可发生于任何年龄,但多见于绝经后女性和老年男性。像陈女士这个年纪被诊断骨质疏松并不少见,患病的原因多和她的生活习惯有关系。

“陈女士长期素食,户外活动及日晒很少,导致体型消瘦,再加上生育过两胎,均母乳喂养至1岁,导致她患上骨质疏松症。”姚耀说。

知多点 如何预防骨质疏松症?

预防骨质疏松,要保证钙、蛋白质的摄入量,合理搭配饮食。酒精和烟草中的有害物质及其毒素可致成骨细胞中毒、破坏,使得骨量降低而诱发骨质疏松,所以预防骨质疏松要戒烟。

坚持运动可增强骨质的强度和骨量,而且保持自己身体的灵活性,能很大程度上防止骨质疏松的发生。此外,日光中紫外线照射皮肤后可引起体内一系列反应,形成活性维生素D,从而促进钙质吸收。